

Alegeri prezidențiale. Turul II

Au fost 14, au rămas doar doi. Alegerile prezidențiale se joacă în ultimul act duminică, atunci când românii sunt așteptați la vot. Dintre cei 14 candidați care s-au înscris în cursa electorală pentru cel mai râvnit post al țării au mai rămas în joc doar Klaus Iohannis, reprezentantul Alianței Creștin Liberale și Victor Ponta, reprezentantul Alianței PSD, UNPR, PC.



Primul tur de scrutin s-a încheiat cu victoria nedecisivă a candidatului PSD UNPR PC, Victor Ponta, care a adunat 40,44% dintre voturile valabile exprimate. Următorul clasat a fost Klaus Iohannis, cu 30,37% dintre sufragii. Astfel, cei doi candidați se prezintă în această duminică în fața poporului pentru un nou tur de scrutin.

Majoitatea foștilor candidați

și-au anunțat opțiunile de vot pentru turul al doilea al alegerilor prezidențiale. Cei mai mulți l-au ales pe Victor Ponta, în timp ce Klaus Iohannis contează în principal pe Monica Macovei. UDMR a ales echidistanța, în timp ce Elena Udrea și-a îndemnat electoratul să voteze anti-Ponta. Pe Victor Ponta îl vor sprijini Călin Popescu-Tăriceanu, Teodor Meleșcanu, care

între timp a fost și numit Ministrul de Externe în locul lui Titus Corlățean, Corneliu Vadim Tudor și Dan Diaconescu.

Lui Klaus Iohannis i se alătură în bătălia pentru prima funcție în stat Monica Macovei, Mircea Amariței, fostul candidat al partidului ProDemo, și Zsolt Szilagy, fostul candidat al PPMT. Gheorghe Funar a îndemnat electoratul la boicot.

Stimularea veniturilor prin creșteri de venituri, pensii, salarii și indemnizații sociale.

După cum vedeti și dvs Campania electorală se bazează tot pe atacuri virulente, șicane și acuze de tot felul, nu am reușit să înțelegem așa cum ar fi fost normal care sunt cu adevărat argumentele și soluțiile cu care un candidat să ne convingă că merită să ocupe fotoliul prezidențial, sau mai bine zis dacă după aceste alegeri în România starea de normalitate va governa și lucrurile se pun pe făgașul lor firesc. Candidatul situat în poziția de a fi la "butoane", mai precis premierul Victor Ponta adoptă în Guvern tot felul de măsuri privind creșterea veniturilor atât pe măsuri sociale cât și prin creșterea salariilor și a pensiilor. Este rău acest lucru? Nu, nu este un lucru rău, este greșit faptul că aceste măsuri se adoptă doar în pragul alegerilor și ținta sunt voturile și nu stimularea consumului sau asigurarea venitului real pentru coșul zilnic de consum. Cât de sustenabile sunt aceste măsuri vom vedea, din datele prezentate, dar prin garanția guvernatorului care spune că nu vor fi creșteri de taxe și impozite pentru anul 2015 și vom încheia cu un deficit care se încadrează în prevederile bugetului și cu cea mai mare creștere economică din U.E. avem această siguranță. La nivelul județului Sibiu au fost stimulate investițiile, Consiliul Județean Sibiu alocând banii mulți pentru investiții în infrastructură și alte proiecte de dezvoltare realizate

în parteneriat cu autoritățile locale. Sistemul de sănătate este pe plan prioritar și vedem alocări de resurse majore pentru lucrări de modernizare și extindere a clădirilor Spitalului Județean Sibiu. De asemenea, spitalul orașenesc din Cisnădie funcționează după re deschidere aproape la parametri normali, asigurându-se în acest fel servicii medicale primare necesare pentru bolnavii din zona Cisnădiei. Comuna Sadu a fost beneficiara acestor proiecte promovate și susținute de Consiliul Județean Sibiu și va beneficia în continuare de finanțare a investițiilor aflate în derulare și a investițiilor noi. Amintim aici investiții finalizate - Unitatea medico-socială de pe strada Preot Dimitrie Bunea, aducțiune de alimentare cu apă în Tocile. În anul 2015, Consiliul Județean Sibiu va aloca resursele necesare realizării sub forma parteneriatului reparații la șarpantă și refacerea fațadei exterioare a clădirii Căminului Cultural Inochentiu Micu Klein, aducțiune de alimentare cu apă în Tocile, serviciul zonal SMURD, precum și cofinanțarea proiectelor cu finanțare din Fonduri Europene "Modernizare străzi în comuna Sadu și amenajare P-ța Centrală". Așadar, între autoritatea publică locală și Consiliul Județean Sibiu este o colaborare instituțională bună și sperăm așa să fie și în continuare.

Dragi concetățeni,

vreau să vă mulțumesc în primul rând pentru prezența în număr foarte mare la vot pentru alegerea președintelui României din data de 2 noiembrie 2014. Rezultatul votului a fost în trendul județului cu o majoritate absolută pentru candidatul ACL, dl. Klaus Iohannis. Urmare a rezultatului alegerilor, în turul II se vor confrunta candidatul alianței PSD, UNPR, PC - domnul Victor Viorel Ponta și candidatul alianței ACL (PNL - PDL), dl. Klaus Werner Iohannis. Așadar, cu același respect vă rog să vă prezentați la vot exprimându-vă opțiunea așa cum vă dictează conștiința, dar așa cum am mai spus să dam dovadă că ne interesează bunul mers al țării participând în număr mare la vot.

Cu stima și considerație, Primar Ivan Valentin Dumitru Ioan.

EDITORIAL

Există viață după alegeri

Suntem un popor vulcanic. Sângele nostru freacă și poate de acolo ni se trag și multe fapte de eroism din istorie. Cu toate acestea, tocmai această caracteristică ne-a făcut în această campanie electorală să ne împărțim în două tabere. Fiecare român și-a pus speranța într-unul dintre candidații, care, de luni, se va transforma pentru următorii 5 ani în Conducătorul Statului. S-a certat frate cu frate, prietenii s-au despărțit în aceste ultime două săptămâni de luptă la baionetă. Scandalurile de pe scena

politică au coborât între oameni. Nu mai poți auzi în aceste zile o vorbă bună, nu îți mai poți face planuri de viitor fără să porți o discuție despre politică.

Dar, dragi concetățeni, trebuie să ne așezăm și să ne gândim că viața nu se încheie cu data de 16 noiembrie și nici alesul poporului nu va aduce pe loc bunăstarea noastră a tuturor. Trebuie să vedem lucrurile dincolo de făgaș, să ne gândim că ne așteaptă o nouă etapă din viață. Indiferent cine va fi alesul, cel mai important

lucru este ca România să continue parcursul european, pe care a pornit. Este datoria viitorului președinte să fie un mediator și un comunicator bun cu noi toți cei care vom fi prezenți la urne pentru susținerea candidatului preferat.

Trebuie să vedem dincolo de o luptă electorală surdă cu multe lovituri sub centură. Trebuie să iertăm și să încercăm cu toții, chiar de săptămâna viitoare să facem ca lucrurile să meargă într-o direcție bună, mai ales pentru copiii noștri. România viitorului este și a noas-

tră, dar mai ales a lor. Tocmai de aceea, pentru ei trebuie să mergem duminică la vot să ne exprimăm opțiunea și să ne-o asumăm, indiferent care este ea.

Să fim convinși că noi ne-am ales viitorul și nu au făcut-o alții pentru noi.

Doamne ajută!

Cu mult respect,
Primar Ivan Valentin Dumitru Ioan



Stația de tratare a apei a fost pusă în funcțiune.



Stația de tratare a apei a fost pusă în funcțiune împreună cu cele 2 stații hidrofor. În consecință, toate gospodăriile din comună sunt racordate și beneficiază de apă tratată. Rezerva de apă tratată de 600 mc, din care 450 mc volum util, asigură necesarul de apă fără probleme. Mai sunt la ora actuală prob-

leme legate de presiune și debit în unele cazuri, dar numărul acestora este tot mai scăzut. S-au înregistrat, de asemenea, racorduri duble dintre care unul nefiind contorizat și în această situație beneficiarul a devenit consumator înregistrând în această situație un consum nejustificat. Se va mai monta

un regulator de presiune pe rețeaua principală din strada Prundului, echilibrând în acest fel presiunea pe rețea. Cel mai probabil cu începere de la data de 1 ianuarie 2015, prețul apei va crește la nivelul prețului unic pe operator adică prețul apei va crește cu 2,00 lei/mc.

MINUTA ȘEDINȚEI ORDINARE A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFĂȘURATĂ ÎN DATA DE 30 OCTOMBRIE 2014

La ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 30 OCTOMBRIE 2014 au participat un număr de 11 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat un număr de 8 (opt) hotărâri, după cum urmează:

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 76/2014 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pe anul 2014.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri": -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 77/2014 privind aprobarea situațiilor financiare la 30 septembrie 2014.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri": -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 78/2014 privind aprobarea cuantumului unei burse pentru elevii de la Școala Gimnazială „Samuil Micu” Sadu aferente anului școlar 2014-2015.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri": -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 79/2014 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2015.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri": -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 80/2014 privind aprobarea investiției și demararea procedurii de achiziție pentru obiectivul "Eliberare amplasament rețele electrice aeriene electrice Piața Centrală, comuna Sadu, județul Sibiu".

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri": -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 81/2014 privind îndreptarea erorii materiale din cuprinsul unor hotărâri ale Consiliului Local Sadu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri": -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 82/2014 privind aprobarea achiziționării unui imobil cu destinația

"construcții industriale și edilitare" în suprafață de 73 mp proprietatea Consum-coop Sadu-Societate Cooperativă, amplasate pe terenul identificat în CF nr. 100252 Sadu, proprietate privată a Comunei Sadu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri": -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 83/2014 privind modificarea și completarea Statutului și Actului constitutiv al Asociației de dezvoltare intercomunitară „ECO SIBIU”, modificarea Contractului de Asociere pentru proiectul „Sistem de Management Integrat al Deșeurilor în Județul Sibiu” și avizarea Studiilor de oportunitate privind delegarea gestiunii activității de colectare și transport a deșeurilor municipale și delegarea operării instalațiilor de tratare a deșeurilor municipale.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri": -.

Secretar,
Delia-Iulia Lotrean

Anunț important

În vederea elaborării Strategiei de Dezvoltare Durabilă a Comunei Sadu 2014-2020, în perioada 17.11.2014 – 07.01.2015, membrii Comitetului de Inițiativă se vor deplasa în fiecare locuință din comună în vederea culegerii de date necesare la elaborarea strategiei.

S-au constituit 7 (șapte) grupe a câte doi membri, împărțiți pe zone, care vor solicita completarea unui chestionar cu 4 (patru) întrebări, conceput astfel încât să ajute la obținerea informațiilor privitoare la nevoile și așteptările locuitorilor comunei pentru perioada care urmează.

Așadar, avem rugămintea să aveți deschidere față de aceștia, prin a acorda timp și a trata cu seriozitate răspunsurile pe care le veți oferi la întrebările cuprinse în chestionar.

Vă mulțumim!
Maria Botarel,
Consilierul Primarului Comunei Sadu

Managementul integrat al siturilor ROSCI0085 Frumoasa și ROSPA0043 Frumoasa



”Din locurile acestea unde am petrecut și am stat privind, cu sufletul împlănit de dulceața lor, se desfășură păduri după păduri, și iarăși păduri nesfârșite. Acolo-i împărăția sălbăticiunilor, cât țin munții și sihlele” scria Mihail Sadoveanu despre una dintre cele mai spectaculoase zone naturale din țara noastră, zona Frumoasa (devenită acum situl Natura 2000 Frumoasa).

Studii pentru un centru de vizitare, la Sadu

“Managementul integrat al siturilor ROSCI0085 Frumoasa și ROSPA0043 Frumoasa” este numele unui proiect care se desfășoară pe teritoriul a 24 de localități din 4 județe: Sibiu, Alba, Vâlcea și Hunedoara, acoperind inclusiv zona descrisă de Mihail Sadoveanu. Printre aceste localități, Sadu are un loc privilegiat, fiind singura comună care va beneficia gratuit de un proiect tehnic și un studiu de fezabilitate necesar în viitor construcției unui centru de vizitare turistică. Aceasta se datorează unei deschideri extraordinare de care a dat dovadă primăria comunei, precum și dorinței administrației locale din Sadu de a dezvolta pe termen lung proiecte turistice durabile. Prin acest centru de vizitare, s-ar deschide o veritabilă poartă de intrare în sit, ceea ce ar avea un efect pozitiv față de dezvoltarea unei activități turistice constante în zonă.

Studiul de fezabilitate și proiectul tehnic pentru viitorul centru de vizitare va fi armonizat cu prioritățile comunei Sadu, dar în principiu se va baza pe arhitectura specifică zonei. De asemenea, centrul de vizitare va avea cu siguranță și o sală de conferințe dar și o expoziție permanentă care va cuprinde reprezentarea animalelor protejate din zonă, a habitatelor lor, trasee turistice și informații utile pentru turiști. Finanțarea construcției acestui centru va putea fi realizată apelând la fondurile europene aflate la dispoziția României în perioada următoare însă studiul de fezabilitate și proiectul tehnic destinate comunei Sadu vor ajuta foarte mult la obținerea acestora.

Valoare europeană extraordinară

Proiectul amintit mai sus, are ca obiectiv general asigurarea unui management conservativ integrat al siturilor ROSCI0085 Frumoasa și ROSPA 0043 Frumoasa, de importanță comunitară și arie protejată specială avifaunistică. Deși acest lucru poate suna pretențios, nu înseamnă altceva decât că zona respectivă are o valoare extraordinară la nivel european prin animalele și plantele care trăiesc aici, dar și prin frumusețea peisajului. Multe dintre animalele existente la noi în număr mare, sunt dispărute de foarte mulți ani din pădurile Europei, de aceea este

nevoie de protejarea lor. Această bogăție unică de specii poate atrage un număr mare de turiști. De altfel, este bine de știut că Aria Naturală Protejată “Frumoasa” este inclusă în Rețeaua Ecologică Europeană Natura 2000. Este însă nevoie de organizare, de accesarea de fonduri europene și de interesul pentru protejarea acestei bogății pe termen lung.

Din acest punct de vedere este necesară informarea și conștientizarea cetățenilor dar și a autorităților din localitățile Brezoi, Căineni Mari, Mălaia, Voineasa, Boița, Cislădie, Cristian, Gura Râului, Jina, Orlat, Poplaca, Râșinari, Râu Sadului, Sadu, Săliște, Tâlmăciu, Tilișca, Cugir, Pianu de Sus, Șugag, Beriu, Orăștioara de Sus, Petrila, Petroșani cu privire la importanța conservării biodiversității în zona Frumoasa.

Administrarea întregii zone a obținut-o Consiliul Județean Alba care dorește construcția cât mai rapidă a unui parteneriat cu administrațiile tuturor celor 24 de localități dar și cu consiliile județene din Sibiu, Vâlcea și Hunedoara.

Măsurile speciale de conservare

Prin proiectul Consiliului Județean Alba se propune realizarea planului de management al zonei, cu accent pe măsurile speciale de conservare care se impun pentru speciile și habitatele de importanță

europeană aflate pe suprafața acestora. Suprafața totală a ariilor vizate este de 137.115 hectare. Siturile (din care face parte Sadu), așa cum se numesc aceste zone protejate, sunt compuse din trei masive montane (Cindrel, Lotru și Șureanu) care sunt despărțite de râurile Sadu, Frumoasa și Sebeș. Acești munți oferă condiții favorabile dezvoltării unui mare număr de specii de animale și plante. Zona are importanță europeană fiind necesare măsuri speciale pentru protecția biodiversității și pentru conservarea speciilor și a tipurilor de habitate

În cadrul proiectului se vor derula mai multe activități ce includ elaborarea planului, strategiei și măsurilor de management al ariei protejate, orientate spre protecția și gestionarea mediului, activități de conștientizare și informare dar și activități de instruire a personalului care va gestiona Aria Naturală Protejată “Frumoasa”.

Foarte important

Declararea unui zone ca sit Natura 2000 nu înseamnă izolarea acesteia. Interesele economice, culturale și sociale din zona vizată trebuie luate în considerare la stabilirea măsurilor de management, fiind permise activități economice care sunt în spiritul dezvoltării durabile și nu afectează starea de conservare favorabilă a sitului respectiv. Altfel spus, majoritatea

activităților umane din zonă sunt premise și încurajate. De altfel, există activități umane tradiționale, care de sute de ani ajută la menținerea echilibrului biologic al acestor zone.

Din acest punct de vedere, conservarea biodiversității a căpătat o nouă dimensiune la nivel european, în ultimul timp punându-se foarte mult accentul pe înțelegerea peisajelor ca sisteme dinamice supuse transformărilor naturale ale societății. Adică omul văzut în relație cu natura.

Ce este Natura 2000?

Rețeaua Natura 2000 este o rețea europeană de zone naturale protejate care cuprinde un esantion reprezentativ de specii salbatice și habitate naturale de interes comunitar. A fost constituită nu doar pentru protejarea naturii, ci și pentru menținerea acestor bogății naturale pe termen lung, pentru a asigura resursele necesare dezvoltării socio-economice.

La definirea acestor situri NU s-a plecat de la ideea unei protecții stricte, care să interzică activitatea umană. Dimpotrivă, se consideră că în foarte multe situații activitățile umane de gospodărire a resurselor naturale pot continua.

Pentru mai multe detalii, accesați siteul www.naturafrumoasa.ro

Andrei Ionescu

Cetele de juni, gata de reunire



Începutul postului Crăciunului (15 noiembrie), reprezintă pentru locuitorii comunei Sadu, începutul pregătirilor pentru cea mai frumoasă perioadă a anului. Sărbătorile de iarnă aduc cu sine o serie de manifestări, care pun în prim plan portul tradițional, specific local, dar și jocurile din zona Mărginimii, păstrate cu sfințenie și respect de către locuitorii comunei.

Este vorba despre organizarea celor două cete de juni, eveniment complex, cu un calendar bine stabilit, astfel:

La Sf. Nicolae – 06 decembrie, se alege, după tradiție și regulile satului, cele două grupuri: Ceata mare, cu tinerii peste 25 de ani și Ceata mică cu tinerii până la 20 de ani. Cetele sunt formate numai din băieți.

Seara se organizează, la Căminul Cultural balul tradițional, prin care se stabilește componența celor două cete.

Cu o duminică înainte de Crăciun – 21 decembrie (anul acesta) are loc "ridicatul fetelor" – ritual prin care fiecare dintre Juni își

alege fata care îi va fi parteneră pe tot parcursul evenimentului.

În ajunul Crăciunului – 24 decembrie, cele două cete merg în pădure pentru a aduce fagul în sat. La pădure se merge cu tractorul, iar fagul ales, cu sprijinul pădurarului, trebuie să fie foarte mare. Operațiile de tăiere, curățire și transport le fac Junii. Fagul este transportat în sat cu carul cu boi sau cu tractorul. Junii stau pe fag, sprijiniți în țapine. Lemnul este plimbat prin sat, fiind un eveniment cu care se mândrește tot satul. Junii sunt însoțiți de muzicanți. Apoi fagul este dus în centrul comunei, unde are loc un ceremonial. Mărimea fagului exprimă puterea tinerilor și hărnicia lor. Este o întrecere între tineri pe criteriul „cine a adus cel mai mare fag”. După sărbători, fagul va fi vândut ca lemn de foc sau de construcție, pe baza unei licitații, iar banii sunt folosiți în favoarea cetei.

Cetele de juni colindă pe la case în seara de ajun de Crăciun.

Prima zi de Crăciun – 25 decembrie este zi de odihnă și

pregatire pentru manifestările și mesele festive, iar seara se organizează balul de către Ceata mică (în acest an) la care vor cânta Florin Ionaș „Generalul” și Diana Selagea.

A doua zi de Crăciun – 26 decembrie, după terminarea slubei religioase cele două Cete de juni, își etalează costumele, dar și priceperea printr-un program de jocuri, în fața celor două Biserici și mai apoi în centru, după care se deplasează la casa primarului, căruia îi vor oferi o "veadră" cu vin, și îl vor colinda.

Seara se încheie cu balul organizat de către Juni.

A treia zi de Crăciun – 27 decembrie, Cetele de juni vor prezenta din nou un program de jocuri, după terminarea slubei religioase, iar în ziua de 28 decembrie Junii din întreaga Mărginime a Sibiului își dau întâlnire la Săliște unde își vor prezenta fiecare portul specific zonei lor, dar și jocurile, cu particularitățile locale.

În acesta an se vor organiza două cete de juni; Ceata mică va

fi organizată de către ROTĂRESCU NICOLAE și POPICA IONUȚ SIMION, iar Ceata mare va fi organizată de către ROTĂRESCU DUMTRU și POPOVICI SORIN.

Balul de Crăciun va fi organizat de către Ceata mică, iar Ceata mare are întâietate în organizarea balului de Sfântul Nicolae.

Calendarul Sărbătorilor de iarnă este completat de către Colindreți, o ceată formată din 5 băieți – Irod, 3 crai, 1 cătană, costumați adecvat: costume, coifuri, stea, săbii etc., care în ziua de Crăciun colindă pe la case și interpretează o scenetă cu temă religioasă.

La anul Nou se umblă cu plușorul, obicei străvechi, cu trimiteri la ocupațiile agricole.

La Bobotează, preotul vine cu botezul, iar gazda pune pe masă un colac și o farfurie cu fasole frecată, pe care le sfințește preotul, făcând o cruce cu cuțitul (așezat lângă farfurie). Toți din familie vor mânca din fasole și colac, în credința că le va aduce belșug și sănătate. Preotul bo-

tează construcțiile din gospodărie și animalele.

Consilierul primarului:
Maria Botarel.

info sadu

ISSN 2285-7346

nr. 69 | noiembrie 2014

Fondator:

Primar Ivan Valentin Dumitru Ioan

Administrație:

Delia-Iulia LOTREAN

Dumitru HANEA

Ionuț VEȘTEMEAN

Cultură-religie:

pr. Gheorghe NEAGOE

pr. Liviu-Mihail MOISIU

Social - relații publice:

Elena OANCEA

Maria BOTĂREL

Mioara LALU

Economic:

Mioara CHIRCA

infosadu@yahoo.com

o producție

EMVA
PRESS